

# 丝路新航 畅连欧亚 中欧班列(郑州)集结中心再添两条新通道

本报讯 日前,中欧班列(郑州)再添两条新线路——郑州圃田至阿塞拜疆巴库和荷兰赫伦,由郑州陆港公司组织首次开行。新站点的增加,扩大了中欧班列(郑州)的服务范围,推动了中欧班列(郑州)集结中心“连通境内外,辐射东中西”的国际物流大通道进一步完善。

郑州圃田—巴库首发班列承载了户外装备、建材、化工原料等货物。该趟班列通

过铁海多式联运方式,铁路从新疆霍尔果斯出境,途经哈萨克斯坦的阿克套市,换乘海运横跨里海到阿利亚特港,最终抵达阿塞拜疆首都巴库的埃巴特车站,在途运行时间预计12天左右。

郑州圃田—赫伦首发班列承载了机械装备、建材、汽车配件等货物,从阿拉山口出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰和德国,最终抵达荷兰赫伦。

鉴于目前列日站点班列操作工作逐渐趋于饱和的现状,开通赫伦线路为中西欧跨境贸易企业提供了新的优质运输方案。

郑州新丝路港投作为河南省班列服务管理平台,将继续支持河南省运营公司拓展新线路、新站点,继续推动中欧班列(郑州)扩大全球运营网络,助力本地产业发展,为河南中欧班列持续扩容提质贡献力量。记者 王赛华



## 经开区疾控中心 开展防治碘缺乏病日宣传活动

本报讯 近日,经开区疾控中心围绕“食盐加碘防疾病,平衡营养健康行”主题,联合各医疗机构、教育部门开展“进社区”“进学校”的防治碘缺乏病日宣传活动;区教体局在各中小学开展科学补碘的视频健康教育宣

传。同时,通过线上“郑州经开发布”,线下盛华里商场和行政服务大厅电子屏巡回播放宣传海报与视频,使群众深刻认识到缺碘对人们身体健康的危害,促进人们养成健康生活方式。

记者 鲁慧

## 经开区应急管理局 以训应“汛”练就过硬应急救援能力



本报讯 近日,经开区应急管理局开展应急救援队伍专题培训暨应急演练。邀请经开区天舟救援队人员从水域救援装备及个人自救防护、心肺复苏理论与包扎实操等方面讲授水域救援的理论基础知识和个人自救与防护知识。对参训人员进行冲锋舟的乘坐与驾驶、抛绳包模拟救援落水人员、紧急情况时

人工施救等科目的实训。培训进一步提高了相关单位汛期救援知识储备和业务技能,增强了应急队伍的应急作战能力。参训人员要联系实际,学以致用,不断增强防汛应急救援工作实际本领,不断提升应对自然灾害等突发事件处置能力,为全区做好防汛应急各项工作奠定坚实基础。记者 鲁慧 文/图

# 经开区城市管理服务再升级 2000个清凉坐垫“上线” 骑行不再“烫屁股”

本报讯 为积极引导市民绿色出行,提升高温天气下市民和游客的共享出行服务体验,近日,单车企业在经开区综合行政执法局的倡导下,为2000辆共享单车安装了清凉坐垫。

随着温度逐步升高,市民和游客骑行共享单车时饱受座椅“烫屁股”困扰,尤其长时间暴晒在高温下,座椅温度最快能上升到30℃以上,被大家纷纷吐槽“屁股刺客”。为给夏日市民和游客提供清凉、安全、舒适的出行服务保障,经开区综合行政执法局在需求声中捕捉细节,指导辖区3家共享单车企业,赶在盛夏之前配置2000个清凉坐垫进行物理降温,解决群众的“烦心事”。



“此次安装的清凉坐垫,采用先进的散热材料和技术,能够有效减少长时间骑行时臀部的温度积聚,提供更为舒适的骑行感受。此外新坐垫还具有防水功能,雨后也能保持座椅干爽,用户骑行将更加方便、舒适。”经开区行政

执法局相关负责人介绍。下一步,经开区综合行政执法局将继续着眼群众需求,积极探索夏季更多的便民举措,持续优化提升运维管理,实现城市管理由粗犷向精准转变。记者 鲁慧 通讯员 黄帅 文/图

# “夏·韵郑州”之特殊的城管“课堂” 创新宣传方式 渣土车更“守规矩”

本报讯 “‘夏·韵郑州’都包含哪些内容,作为建筑垃圾运输企业负责人,应负起哪些职责?”

“建筑垃圾运输期间,驾驶人必须携带哪些证件?”

“您对‘夏·韵郑州’有着怎样的理解?”

日前,在经开区某建筑垃圾运输企业,经开区综合行政执法局机动中队的城管执法人员将城管“课堂”搬到渣土车旁,邀请企业负责人和部分渣土车驾驶员,共同开展“‘夏·韵郑州’我助力”主题研讨活动。活动中,城管执法人员

对“夏·韵郑州”市容市貌提升工作安排部署进行了详解,并采取问答式、讨论式的互动,了解建筑垃圾运输企业和渣土车驾驶员对该项工作的认识和落实情况。

面对面交流有序开展,在城管执法人员生动讲解和热情互动中,参与者渐渐由拘谨转为积极主动。在“说安全”分享环节,一位渣土车驾驶员的故事引发思考,据介绍,该名驾驶员曾在一季度渣土车专项整治中因违规运输被查处,经过城管执法人员耐心引导和法律法规再学习,他充分

认识到自身错误,近一个月以来,从装载到运输过程严格遵守,再无违规行为出现,“以后不仅自己要注意,今天听到的这些,有机会我也会多给同行们说说,一起努力,城市环境才能更好”,肺腑之言,换来在场人员的鼓励和赞叹。

下一步,机动中队将在建筑垃圾运输监管中再聚巧思增动能,充分发挥主观能动性和服务职能,促渣土车辆安全行驶,让建筑垃圾“各有归处”。

记者 鲁慧 通讯员 陈航

## 经开区科技人才局 企业有需求 政策送上门

本报讯 近日,经开区科技人才局先后走进郑州硕达钻石有限公司、台钻科技(郑州)有限公司开展“企业有需求 政策送上门”活动。在硕达钻石,与企业负责人梳理平台创建、人才项目和科技创新奖申报等工作规划;在台钻科技,与企业负责人和专家沟通

当前发展需求和工作生活需求,有针对性地解读“郑聚英才计划”支持政策,了解企业核心项目最新进展。

下一步,区科技人才局聚焦重点产业和企业需求推进全区人才工作,以精准服务企业为抓手,常态化开展走访企业问需问计活动。记者 鲁慧

## 经开区社会事业局 举行儿童福利政策解读培训会

本报讯 近日,经开区社会事业局召开儿童福利政策解读培训会,对孤儿等困境儿童救助保障政策以及强制报告制度进行解读,明确社区(村)儿童主任的角色与责任。下一步,区社会事业局将继续加强儿童福利保障工作

力度,不断完善政策法规和服务体系,为辖区儿童营造一个安全、健康、快乐的成长环境。同时,也将加强与各镇办(管区)儿童督导员的沟通联系和协作配合,共同推动儿童福利保障工作深入开展。记者 鲁慧